

ВВЕДЕНИЕ

В 2020 г. выходит в свет восемнадцатый том издания «Научные труды: Институт народнохозяйственного прогнозирования РАН».

В этом году, непростою для мировой экономики, в журнал были включены статьи по темам, относящимся к энергетике и к развитию человеческого капитала.

Журнал начинается с раздела Макроэкономика и финансы. В этом году мы издаем статьи, написанные в основном до развития пандемии. Конечно, остановка экономики в разных странах мира повлияла на текущие показатели, на текущие доходы. Тем не менее, вопрос, насколько она повлияет на структуру экономики, пока остаётся нерешённым. Пример Юго-Восточной Азии показывает, что влияние пандемии на экономическую структуру минимально. А значит, модели развития и выводы, приведённые в статьях наших авторов, не менее актуальны для будущей мировой экономики.

В разделе Энергетика и инфраструктура в этом году преобладают труды молодых авторов. Эти статьи не менее профессиональны и интересны, чем работы маститых авторов, давно печатающихся в нашем журнале. Острые темы будущего углеводородной энергетики, спроса на наши энергоресурсы в Азии, теплоснабжения, электротранспорта – это обоснования позиций, защищающихся на конференциях и семинарах, в том числе на площадках ИИП РАН.

Прочие отраслевые проблемы представлены позициями по продовольственной безопасности, по экспортно-ориентированному пути развития машиностроения и по рынку оборота металла.

Устойчивое развитие теперь будет нашим постоянным разделом. Вопросы ресурсосберегающего роста, а также адаптация бизнеса к целям устойчивого развития обсуждаются ежедневно на самых высоких площадках. Необходимо обсуждать их и на страницах «Научных трудов». Приглашаем авторов активнее присылать материалы на эти темы.

Раздел Социальная политика объединяет исследования рынка труда, демографии, политики в области народонаселения. Эти работы привносят важный региональный аспект в наше понимание о распре-

делении и динамике человеческого капитала и о возможностях по управлению этими потоками.

В заключение несколько традиционных информационных сообщений и замечаний.

Полнотекстовые версии статей последнего тома Научных трудов и изданий предыдущих лет (2003-2019 гг.) размещены на сайте нашего Института (www.esfog.ru) в бесплатном открытом доступе. Постоянно расширяется список информационных ресурсов, на которых размещена электронная версия Научных трудов. Информацию об издании «Научные труды: Институт народнохозяйственного прогнозирования РАН» можно найти в каталогах ОАО Агентство «Роспечать». Издание «Научные труды: Институт народнохозяйственного прогнозирования РАН» включено в Перечень российских рецензируемых научных журналов, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук.

Традиционная благодарность нашим подписчикам и всем тем, кто проявляет интерес к Научным трудам и опубликованным в нашем издании работам.

Как и прежде обращаем внимание потенциальных авторов на необходимость соблюдения высоких стандартов качества содержания статей, а также правил оформления предоставляемых к публикации материалов, актуальную версию которых всегда можно найти на сайте Института.

Авторы и главный редактор благодарны членам редакционной коллегии и уважаемым рецензентам за упорную работу по улучшению качества статей.

Особая благодарность О.И. Севрюгиной за многолетнюю предпечатную подготовку и верстку книги, а также всем работникам редакции, готовившим материалы к публикации.

д.э.н. А.К. Мусеев